

旧改完工 双鸭山海滨楼居民反映排水问题没解决 下水道差360米 未接入市政主管线

旧改办负责人:正协调打通管线 申请资金维修

生活报讯(帮办记者王萌文/摄)“下水道差360米没接上,还是没解决问题啊。”近日,生活报帮办记者接到双鸭山市尖山区海滨楼居民反映,虽然旧改工程日前完工了,但居民们却高兴不起来,因为旧改只是把部分下水道换成了新的,仍然没有接通市政主管线,多年来困扰居民的排水问题还是没解决。



旧改后下水道仍堵塞 竟是未接入市政管线

据海滨楼2单元住户刘女士介绍,海滨楼位于尖山区一马路,是一座二十多年的老楼,有2个单元20多户居民。多年来,楼内下水道堵塞的情况一直困扰着居民们。今年下半年,小区旧改工程完工,居民们都以为能解决排水不畅的问题了,可大家发现下水道仍然存在堵塞的情况。“下水道都换成新的了,怎么水还是排不出去?”居民向施工工人打听,对方称是因为下水道没接入市政管道。

由于下水道不通畅,经常要进行维修,地沟越扩越大,后来干脆就不封闭了,用一块铁板上,方便维修疏通。“下水不好使,动不动就返水,堵得厉害了水就返上来,给大家的生活带来了许多不便。”居民们告诉记者,为了解决下水道的问题,他们多次找到尖山区住建局旧改办,工作人员表示,海滨楼到最近的市政下水管还有360米,工程量太大了。

旧改办:正协调打通管线 申请资金维修

了解情况后,记者多次与双鸭山市尖山区住建局老旧小区改造办公室的工作人员联系。2日,相关负责人进行了答复。该负责人表示,居民反映的情况属实,该小区的下水道已经改完了,确实存在一段下水道堵塞和脱管,目前还未接到市政排水主管线上,因为这段下水道不在改造方案范围内。目前,住建部门正在协调社区和物业等部门维修和打通

这段管线,旧改办也在向政府申请资金维修。有居民表示:“按照相关规定,位于市区公共空间下面的管线是市政负责的部分,旧改办设计改造方案的时候不掌握海滨楼的实际状况吗?为什么不把这段管线纳入旧改范围?”针对这一问题,这位负责人表示,此前没接到过居民反映的情况,对下水道的详细情况并不清楚。

业主家不热 他们来帮忙

放跑风修暖气 这些物业员工很暖心

生活报讯(记者仲亮文/摄)记者了解到,哈市进入供暖期后,个别居民家存在暖气跑冒滴漏、憋气等问题,恒大雅苑、恒大御景湾等小区物业水暖工上门服务,为业主排忧解难。“您家地热的滤网堵了,清洗之后很快就能热起来了。”日前,道里区恒大雅苑小区业主张先生从外地回家后发现暖气不热,因为他刚搬来不久,不知道小区归哪个热企管,于是拨打了物业客服。接到电话后,物业水暖工马上上门服务,维修师傅用扳手为业主拆卸过滤网,首先拧下堵头并取出滤网,用刷子将过滤网清洗干净后再安装回去,整个过程不超过10分钟,但对于增大进水量、恢复供热管道的良性循环起到了至关重要的作用。



闭所有阀门,随后打开进水阀和第一路单路进、回水阀门,接上软管放入水盆后打开回水排气阀,直到放出无气泡的清水。经过排气,供暖管道内的热水得到了良性循环,室内温度有所提高。

据金碧物业相关负责人介绍,为确保业主温暖过冬,9月起该物业工作人员配合供热公司对换热站、主管网、楼内立管等供暖设施、设备进行逐项排查。正式供热后,全力做好供暖后维修保障工作,加强供暖期日常巡视检查,

确保供暖设备安全稳定运行。10月中旬起,该物业管辖的哈尔滨、齐齐哈尔、大庆、牡丹江共24个小区同步开展免费入户给管道排气、清洗过滤网的暖心服务,并向业主宣传用热常识,确保业主户内小循环供暖效果良好。

声明·作废 刊登 13946092977

公告公示 刊登 13946092977

公示 根据市政府关于历史遗留不动产处理的相关规定,现就以下房屋不动产权证受让人及相关情况予以公示:

百业信息 刊登 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告 受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅 刊登 84681180 15004697804 电话 13613600156

小游客索菲亚广场走丢 冰城保安帮忙秒找回

网友:在东北就丢不了孩子

生活报讯(记者吴海鸥 薛宏莉)11月2日深夜,一条“小朋友贪玩走失,外婆崩溃大哭,‘尔滨’保安帮忙秒找回”的短视频在网络平台上迅速传播,登上了“同城榜”热门TOP3。哈尔滨人的热情服务,感动了众多网友,大家纷纷留言:“向两位保安致敬”“一个有温度的城市”“在东北就丢不了孩子”“东北人,实在,热情,大气”……

记者采访了解到,事情发生在2日16时许。视频中,一位穿红色衣服的女子在索菲亚广场崩溃大哭,随

后,保安帮忙把孩子找回来,女子激动地跪地感谢。

原来,该女子是孩子的姥姥,带孩子到索菲亚广场喂鸽子时,向路人打听附近还有什么好玩的地方,没想到一转身发现孩子没影了,急得团团转,以致情绪失控。很快,景区保安就帮她把孩子找了回来。当时,途经此处,目击全过程的单先生用视频记录下了这一幕。他回忆说,见保安把孩子送回来,孩子姥姥特别激动,跪地感谢,保安赶紧把她扶起来,安慰说:“没事的,东北丢不了孩子。”

“前后不到10分钟,我们在索菲亚广场钢廊附近发现了跑着找姥姥的小男孩,立刻把他带到了姥姥身边。对于当天的事,在索菲亚广场巡逻的翔宇物业保安张喜成、史德刚谦虚地说:“这就是我们的工作。”“哈尔滨火了的,来的都是客,必须服务好,温暖每一个人,感谢他们对哈尔滨的热情。”

事情也引发了关于“在东北孩子丢不了”的讨论。有网友说:“在哈尔滨,只要是孩子周边没有大人,大家都会问一嘴,‘你家大人呢?’”



视频截图

哈商大学生法律援助中心项目获省大赛金奖 让烧伤女孩重拾生活勇气 助力女生跨省维权

一群冰城学子的法律“初体验”



实习生 吴妍 刘昕睿 生活报记者 刘维娜 文/摄 5月份,80多岁的张大爷来到哈尔滨商业大学学生法律援助中心门前,想咨询物业相关的法律问题。相关一法学生陈杰接待了张大爷,并帮他解答了相关问题,这已经是张大爷第二次来到该中心了。哈尔滨商业大学学生法律援助中心成立20多年来,免费为弱势群体发声,累计办理各类法律援助案件600余件,胜诉率高达90%,曾获得全国高校优秀学生社团、全国法律援助工作先进集体等近20项荣誉。近日,由该中心开展的“维护弱势群体合法权益”高校公益法律援助项目荣获了第七届黑龙江省青年志愿服务项目大赛金奖。记者对项目负责人郭昱杉老师和学生志愿者们进行了采访。

法律援助为烧伤女孩铺就“重生”路

2017年,学生时期的郭昱杉代理了一起火锅店烧伤案。2017年年末,大三学生小刘(化名)在火锅店就餐时,因店内私自使用酒精作为火锅燃料,并且在盛放酒精的塑料桶上没有危险标志和安全警示,导致小刘误将桶内的酒精加入火锅中发生爆炸,小刘的家庭难以承担巨额的医疗、康复费用。得知校友的不幸后,郭昱杉和其他学生志愿者去看望了小刘,“案件发生后,火锅店没有承担任何医疗费用,电话打不通,人也找不到,火锅店大门紧闭。当时我们甚至都无法确定被告人,也就意味着可能无法立案。”

为了帮助小刘,郭昱杉和其他学生志愿者一直积极查询店铺信息,做诉讼前的准备。“经过多方查询,最终取得了被告人及火锅店的相关信息。”郭昱杉说,2018年2月,以小刘诉火锅店主侵犯生命权、健康权、身体权为案由正式立案。

成功立案仅仅是开始,紧接着是长达四个月的举证审理期。“当时火锅店老板拒绝提供监控,我们去找相关部门协商,又向法院提交了调查取证申请书,法官协同我们完成了取证的相关事宜。同时又查阅了很多卷宗,寻找类似案件,初步计算的赔偿金额在50%左右。”除此之外,郭昱杉和其他学生志愿者聚在一起进行案例分析,并从中找到最优方案,经过一次又一次的研讨,在诉讼策略上做出了改变。“根据学习的知识我们自然而然地认为受伤

是侵权行为,但在以往的案例中发现,就餐时有网络订单一是一种合同的订立。在就餐过程中店家没有做好安全保障义务致使顾客受到伤害,是一种违约行为,举证难度相对较小。”在法庭上,代理团队根据新的策略,据理力争,最终在一审中以火锅店主赔付80%胜诉,店主上诉后依旧维持原判。

这起案件的胜诉,不但给了小刘继续生活的勇气,也让郭昱杉和大学生志愿者们更加有信心去帮助他人。“后来,小刘的伤好了,还考上了研究生。”郭昱杉高兴地说。

助力大二女生网上维权

毕业后的郭昱杉成了法律援助中心的指导老师,她带领学生们普法进校园、进社区,帮助弱势群体争取权益,2021年,她发起了“维护弱势群体合法权益”高校公益法律援助项目。

小景(化名)是一名大二学生,平时喜欢拍摄一些宿舍的布置分享到网上,一次,她偶然发现有商家盗用她的图片在网上售卖商品,于是找到商家要求删除图片并道歉。“对方不但不删,态度还特别恶劣。”因为原告方必须要在被告方所在地起诉,远在重庆的商家觉得小景拿他没辙。小景坐火车前往重庆起诉,却因商家把店铺认证取消导致开庭时证据不充分,案件被迫撤诉。了解到小景的困境后,研究生志愿者陈杰立刻进行了重新取证。“我们在取证过程中发现,商家在多个平台都用了小景的图片,于是我们在各个平台搜寻店铺、店主信息,还换手机号联系商家保留证据……”重新收集了证据后,郭昱杉向重庆法院申请了线上开庭,陈杰作为委托代理人帮小景取得了胜诉,商家赔付了小景6000元并赔礼道歉。

“这次胜诉后,我知道应该如何保留证据维护自己的权益了。”小景开心地说,“通过这件事我明白了,每个人都要有一定的法律知识,学会用法律捍卫自己的权利。”

从2001年7月成立,20多年来,哈尔滨商业大学学生法律援助中心累计办理各类法律援助案件600余件,胜诉率高达90%。“今后我们想通过援助中心加强青少年的法治教育,多开展一些校园活动,并希望扩大普法规模,让更多弱势群体学会合理维权。同时,用大学生的亲和力,让更多人参与到我们的普法活动中。”获得金奖后,郭昱杉信心满满地说。

每年150名志愿者参与活动



今年29岁的郭昱杉是黑龙江省法律援助中心哈尔滨商业大学学生工作部部长,她也曾是一名法学院的学生志愿者。郭昱杉告诉记者,每年援助中心有150名学生志愿者,主要工作内容是提供义务咨询,开展法治宣传以及免费代理六类群体案件。“我们援助中心的部分优秀志愿者有省司法厅和法律援助中心颁发的法律援助工作证,凭借此证,在校的学生也能代理符合法律援助条件的法律案件。我们的目的就是让群众知法、懂法,用我们的专业去帮助更多弱势群体,代理他们没办法解决的法律案件。现在我们在办理的案件,多数是在校学生和之前做法律宣讲时的受助群体,而我们还想让更多人受益。”